
ATA DA CENTÉSIMA QÜINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 28 DE JUNHO DE 

2000. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli 

Paulina Scheffler Krummenauer, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, 

Maria Beatris Weber Enzweiler e Ricardo Trierweiler. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo 

a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do 

Deputado Onyx Lorenzoni, convite para o lançamento do livro os 500 dias do PT no governo são 

outros 500, a realizar-se no dia 27(vinte e sete) de junho de 2000 na livraria Sulina em Novo 

Hamburgo. Do vereador Ricardo Trierweiler, o Ofício de n°003/RT/2000(número zero zero três barra 

dois mil) comunicando que estaria se licenciando das atividades legislativas pelo período de 31(trinta e 

um) dias, a partir do dia 01(um) de julho de 2000(dois mil) e solicitando a convocação do suplente. Da 

vereadora Marli P. S. Krummenauer, o  Of.n°006/MPSK/2000(ofício número zero zero seis barra dois 

mil), solicitando que após ouvido o plenário, fosse enviada ao Chefe de Transportes da Empresa 

Socaltur, o ofício de n°005/MPSK/2000(número zero zero cinco barra dois mil), que seguia em anexo. 

Do vereador João A. Welter, o  Of.n°010/JAW/2000 (ofício número zero dez barra dois mil), 

encaminhando, em anexo, a Indicação N°008/2000(número zero zero oito barra dois mil), e solicitando 

que a mesma fosse colocada sob apreciação plenária e recebido o voto favorável da maioria, 

encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Da vereadora Lori M. Messer, o  

Of.n°004/LMM/2000(ofício número zero zero quatro barra dois mil), solicitando que após apreciação 

plenária, fosse enviada ao Poder Executivo, a Indicação de N°002/2000(número zero zero dois barra 

dois mil) que seguia em anexo. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de 

números: n°7633 e n°7634. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a 

Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto 

passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora 

Maria B. W. Enzweiler, que procedesse a leitura das proposições na medida em que fossem 

apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação de N°002/2000(número zero zero 

dois barra dois mil), apresentada pela vereadora Lori M. Messer, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, 

indicou a instalação de luminária da rede de iluminação pública, junto a Rua Sobradinho, no local 

compreendido entre as residências dos munícipes Lauri Metz e Marino Arnold. Colocada em discussão 

a Indicação, comentou o vereador João A. Welter, que antes da sessão estivera no Bar de propriedade 



de Lauri Metz, e que a questão fora abordada. Observou a Presidente da Mesa Diretora, que a 

solicitação já havia sido feita a algum tempo, e que a estava reforçando, já que não fora executada. 

Indagou o vereador Adelar H. Schmitt, no instante, se havia rede de energia elétrica no local. Expôs a 

Presidente da Mesa, que achava que existia rede de energia elétrica. Sendo informado pelos vereadores 

Romeo Vogel e Ricardo Trierweiler, que no local não havia rede de energia elétrica e que a mesma só 

fora instalada em um poste nesse trecho da Rua. Comentou ainda, o vereador Ricardo Trierweiler, que 

a Prefeitura poderia providenciar também a instalação da rede de energia elétrica, para então instalar a 

luminária. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seqüência, procedeu  a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação de 

N°010/2000(número zero dez barra dois mil), apresentada pelo vereador João A. Welter, dirigida ao 

Prefeito Municipal. Nesta, indicou a instalação de 3(três) luminárias da rede de iluminação pública, 

junto a Estrada Transamazônica na localidade de Linha Nova Baixa, próximo à fabrica  de  melado do 

Senhor Querino Koch. Colocada em discussão a Indicação, comentou a Presidente da Mesa Diretora, 

que se as luminárias estivessem aí, já teriam sido também instaladas nesse local. Expôs a vereadora 

Maria B. W. Enzweiler, que também havia trecho da Rua Borges de Medeiros, onde deveriam ser 

instaladas luminárias, no momento que a Prefeitura as recebesse. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária 

da Mesa Diretora, a leitura do ofício de n°005/MPSK/2000(número zero zero cinco barra dois mil), 

apresentado pela vereadora Marli P. S. Krummenauer, dirigido ao Senhor Daltro Leandro Heylmann, 

chefe do setor de transportes da empresa Socaltur. Por meio deste, solicitou a implantação de linha de 

ônibus no horário das 16(dezesseis) horas, da cidade de Ivoti à localidade de Linha Nova Baixa. 

Colocado em discussão, comentou a vereadora Marli P. S. Krummenauer, que a população lhe pedia o 

mesmo, mas que em outra ocasião já encaminhara solicitação nesse sentido, e como muitos 

passageiros eram idosos, e não pagavam passagem, a empresa havia informado que não era viável a 

implantação da linha. Expôs ainda a vereadora Lori M. Messer, que o proprietário da empresa não 

deveria esquecer que foi a colaboração dessas pessoas que fizeram com que a empresa crescesse. E 

que se não fosse viável a referida linha de ônibus em todos os dias da semana, mas que ao menos fosse 

oferecida em dois dias da semana. Disse a vereadora Marli P. S. Krummenauer, que às 19(dezenove) 

horas, quando o ônibus chegava na localidade de Linha Nova Baixa, no inverno, já era escuro. 

Observou ainda a vereadora Marli P. S. Krummenauer, que gostaria de conversar pessoalmente com o 

proprietário da empresa, mas que o mesmo era difícil de encontrar. Comentou a Presidente da Mesa, 

que talvez até poderia-se convidar o proprietário da empresa a comparecer na Câmara de Vereadores, 

para discutir a questão. Passando-se à votação do encaminhamento do ofício, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade, como não havia projetos na pauta de votações e nem inscrições 

para o período do grande expediente, agradeceu a Presidente aos munícipes, por terem prestigiado a 

Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 05(cinco) de 



julho, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da 

Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e 

Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


